

茂名罗非鱼交易中心、茂南罗非鱼协同创新中心揭牌运营 做强“一条鱼” 擦亮“粤字号”



■文/茂名日报社全媒体记者 刘峰兰 通讯员 陈璇
视频/茂名日报社全媒体记者 张波

本报讯 12月11日，“茂名罗非鱼交易中心”“茂南罗非鱼协同创新中心”揭牌暨罗非鱼产业链招商活动举行。活动由茂南区人民政府、茂名市供销合作联社主办，茂南区农业农村局、茂南区投资促进中心、禅城区-茂南区对口帮扶协作工作队及茂名市供销渔业有限公司共同承办，旨在进一步擦亮茂名罗非鱼“粤字号”农业品牌，做大做强罗非鱼“一条鱼”全产业链。茂名市副市长王小慧，广东省供销合作联社二级巡视员林红，南方科技大学总会计师、总法律顾问王苏生和中国科学院地理科学与资源研究所研究员刘长生等有关专家学者，茂名市、佛山市和茂南区、禅城区相关部门领导和有关金融机构、企业代表等参加了活动。

当前，茂名市委、市政府推动建成茂名罗非鱼交易中心，佛山市禅城区、茂名市茂南区携手乘势而上、蓄势而进，深化罗非鱼产业协作，汇聚政府、企事业单位、金融保险机构及行业协会等多方力量，共同发起成立茂南罗非鱼协同创新中心。茂名罗非鱼交易中心、茂南罗非鱼协同创新中心整合了科技服务、交

易服务、政务服务、金融服务、检测服务、信息交流等功能于一体，是一个优化资源配置、缩短产销距离、提升罗非鱼产品附加值的综合性服务平台，是解决我市罗非鱼产业高质量发展难点堵点的有力抓手。

在当天的揭牌暨招商签约仪式上，茂名罗非鱼交易中心、茂南罗非鱼协同创新中心以及佛山市环球水产交易市场茂名采购中心同时揭牌运营，禅茂协作项目“茂南通”-“罗非鱼一件事”建设也正式启动。同时，举行了三轮罗非鱼产业相关合作签约，包括茂南区政府与茂名市供销社签约、茂南区政府与省农担公司签约、茂名市供销社与南方科技大学签约、茂名市供销社与中国农业银行茂名分行签约；茂名市供销集团有限公司与ETS(天津)生物科技发展有限公司、广东军威实业集团有限公司、深圳市圳品集团有限公司签约；茂名市供销渔业有限公司与佛山市伟通汇水产有限公司、广东伟业罗非鱼良种有限公司、广东忠成农业发展有限公司签订罗非鱼养殖购销意向书。此外，还举行了茂南区罗非鱼产业链招商推介及金融政策发布会宣讲。

市领导表示，希望茂名罗非鱼交易中心、茂南罗非鱼协同创新中心秉持“开放合作、共赢发展”的理念，不断完善各项功能，提升服务质量，积极融入全球水产供应链体系，加强与国内外市场的联动，推动茂名罗非鱼走向更广阔的舞台，为茂名罗非鱼产业高质量发展贡献力量，赋能乡村振兴。也希望茂南区政府、



扫一扫 更精彩

市有关单位要以中心开业为契机，以更加开放的姿态、更加务实的行动，发挥“店小二”精神，以最大的诚意和努力，为

企业发展提供优质配套的服务，为企业发展营造最舒适的环境，共同书写茂名罗非鱼产业发展的新篇章。

化州市官桥镇： 赶集日宣传宪法

■记者 邹慧
通讯员 梁美敏 董天忠

本报讯 12月4日是我国第十一个国家宪法日。当日，时值官桥镇群众赶集日，化州市官桥镇组织平安法治办、司法所、新时代文明实践所、妇联、禁毒协会等职能部门在镇政府门口“摆摊设点”，开展2024年“12·4”国家宪法日暨“宪法进社区”宣传活动，受众2000余人，让宪法真正走到群众身边，形成人人学法、人人懂法、人人守法的浓厚氛围。

“宪法是咱老百姓的权利保障书”“是咱国家的根本法，是制定法律的根本依据”……活动现场，该镇党干部化身“普法

小摊主”，用通俗易懂的语言向过往群众详细讲解了宪法的性质以及赋予公民的权利和义务，耐心地解答群众的法律问题，引导群众自觉学习宪法，做尊法学法守法用法的好公民。本次活动共计发放《宪法》读本和宣传资料200余份，答疑解惑30余人次。

为了做好2024年“宪法宣传周”活动，该镇党委还成立宪法宣传宣讲队，通过进社区、进学校、进单位、进家庭、进场所、进农村在全镇范围内开展宪法宣传，受众2000余人，让宪法真正走到群众身边，形成人人学法、人人懂法、人人守法的浓厚氛围。



电白区电海街道： 摆摊设点答疑释“法”

■通讯员 潘忠

本报讯 为提高广大群众的法制素质和法治观念，12月3日至5日，电白区电海街道平安法治办联合司法所、禁毒办、广东承匡律师事务所开展了“12·4”国家宪法日暨“宪法宣传周”系列宣传活动(如图)，为群众普及法律知识和零距离提供法律服务，营造了浓厚的法治氛围。

活动现场，工作人员通过悬挂法制宣传横幅、发放宣传手册和普法手提袋、接受现场法律咨询等方式，向广大群众

宣讲了普法内容，现场吸引不少过往群众，纷纷领取宣传资料和咨询法律问题。工作人员向前来咨询法律问题的群众作耐心解答。在活动中，共发放资料300余份，解答群众法律咨询100余次，受到广大群众的欢迎。

此次活动的开展，增强了广大群众的法律意识和法制观念，让自觉尊法、学法、守法和用法的观念更加深入人心，丰富了群众的法律知识，提高了群众的法律素质，增强了广大居民群众维护自身合法权益的能力，形成了良好的法制宣传氛围。



文明健康 绿色环保 公益广告

公筷公勺 守护舌尖上的安全



市政协到高州市 调研侨务侨商工作

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日，市政协副主席肖军率队赴高州市调研侨务侨商工作。肖军先行来到高州市侨联调研，了解高州侨联工作开展情况，在随后召开的座谈会上，高州市侨联汇报了侨联2024年工作情况和侨联换届筹备工作。肖军对高州市侨联的工作给予了充分肯定，希望高州市委一如既往大力支持侨联工作，确保侨联换届顺利完成。肖军指出，要充分发挥侨联优势作用，聚焦服务大局，积极履职尽责，凸显界别特色，拓展新侨工作，积极推动侨联事业发展呈现新气象。

随后，肖军来到高州市侨商会会员企业——高州市广厦新型环保建材有限公司实地考察。调研组对该公司先进制砖工艺以及现代化、智能化的生产方式给予了高度认可。肖军指出，高州市侨商会作为省内首个县级侨商会，自成立以来始终认真履行办会宗旨，在推动高州经济发展、促进对外开放、助力乡村振兴、发展公益事业等方面发挥了重要作用，做出了非常亮眼的成绩。今年高州市侨商会也即将换届，希望高州市侨商会在新一届理事会领导班子的带领下，继续秉承优良传统，开拓创新，进一步发挥侨商优势，积极参加对外友好交往，为推动茂名和高州高质量发展作出新的更大的贡献。

中国石化公馆油库与公馆镇消防救援站开展火灾应急联合演练
**增强消防安全意识
筑牢消防安全“防火墙”**

■记者 曾金妍 通讯员 刘程金

本报讯 为切实做好冬季火灾防控工作，有效防范和遏制火灾事故发生，近日，中国石化公馆油库联合公馆镇消防救援站开展油罐区火灾应急联合演练，全面筑牢消防安全“防火墙”。

演练现场，演练模拟油罐区9号汽油罐突发火灾，火势迅速蔓延。油库巡检人员发现火情后，立即拨打119报警电话，同时油库启动应急预案，迅速组织油库应急队伍进行前期处置。公馆镇消防救援站接到报警后立即调派消防车赶赴现场。到场后，油库把指挥权移交消防救援指战员，指战员初步了解情况后，立即下达火灾救援作战命令，迅速组成战斗小组，全力堵截、消灭火势。在公馆油库与消防救援队的密切配合下，火势被控制并成功扑灭。

通过本次联合消防演练，不仅增强了公馆油库全体人员的消防安全意识与应急自救能力，更加深了消防救援队伍与油库间的协同作战默契，共同夯实全民消防安全防线，守护群众生命财产安全。



官方微信



官方微博

茂名网：www.mm111.net